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Čuvajte svoje zdravlje. 

Ivana Matić 

Akceleracija - zadaci 

1. PRIMJER: Automobil u vremenskom intervalu od 5 sekundi promijeni svoju brzinu sa 10
s

m
 

na 25
s

m
. Kolika je akceleracija tog automobila? 

 
Rješenje: Ovdje je zadan vremenski interval ∆𝑡 = 5s te početna brzina automobila 𝑣ଵ = 10

୫

ୱ
 

i konačna brzina automobila 𝑣ଶ = 25
୫

ୱ
 te to zapišemo ovako: 
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𝑎 =? 
       Trebamo izračunati akceleraciju. 
 

PRVI NAČIN: 
 

Prvo možemo zasebno izračunati promjenu brzine ∆𝑣 ovako: 
 

∆𝑣 = 𝑣ଶ − 𝑣ଵ = 25
m

s
− 10

m

s
= 15

m

s
 

 

Vremenski interval je zadan: ∆𝑡 = 5s 
 

Trebamo izračunati akceleraciju te koristimo formulu za akceleraciju 𝑎 =
∆௩

∆௧
 i dobivamo: 

𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

15
m
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sଶ
 

 
DRUGI NAČIN: raspišemo formulu, upišemo zadane podatke te izračunamo ovako: 
 

𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

𝑣ଶ − 𝑣ଵ

∆𝑡
=

25
m
s

− 10
m
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=

15
m
s

5s
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m
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Ako podijelimo mjernu jedinicu za brzinu, metar u sekundi s mjernom jedinicom za vrijeme,   
sekunda dobivamo mjernu jedinicu za akceleraciju, metar u sekundi na kvadrat ovako: 
ౣ

౩

ୱ
=

୫

ୱ
: s =

୫

ୱ
∙

ଵ

ୱ
=

୫

ୱమ
        (u računu poštujemo pravila računanja s razlomcima):   

 

       Akceleracija automobila je 3 ୫

ୱమ
 . To znači da automobil ubrzava. 



  1.   Zadatak: Automobil u vremenskom intervalu od 4 sekunde promijeni svoju brzinu sa12
୫

ୱ
 

na 20
୫

ୱ
 . Kolika je akceleracija tog automobila? (Rj: 𝑎 = 2

୫

ୱమ
) 

 
2. Zadatak: Neko tijelo  u vremenskom intervalu od 4 sekunde promijeni svoju brzinu sa    

36
୩୫

୦
 na 72

୩୫

୦
 Kolika je akceleracija tog tijela? (Uputa: brzine izraziti u metrima u sekundi 

Rj: 𝑎 = 2,5
୫

ୱమ
) 

 
2. PRIMJER: Automobil u vremenskom intervalu od 6 sekundi promijeni svoju brzinu sa 

86,4
୩୫

୦
  na 43,2

୩୫

୦
. Kolika je akceleracija tog automobila?  

 
Rješenje: Ovdje je zadan vremenski interval ∆𝑡 = 6s te početna brzina automobila 
𝑣ଵ = 86,4

୩୫

୦
 i konačna brzina automobila𝑣ଶ = 43,2

୩୫

୦
  koje moramo izraziti u osnovnoj 

mjernoj jedinici za brzinu tj. u metrima u sekundi te to zapišemo ovako: 
 

∆𝑡 = 6s 
𝑣ଵ = 86,4

km

h
= (86,4: 3,6)

m

s
= 24

m

s
 

𝑣ଶ = 43,2
km

h
= (43,2: 3,6)

m

s
= 12

m

s
 

𝑎 =? 
Trebamo izračunati akceleraciju.  
PRVI NAČIN: 
 

Prvo možemo zasebno izračunati promjenu brzine ∆𝑣 ovako: 
 

∆𝑣 = 𝑣ଶ − 𝑣ଵ = 12
m

s
− 24

m

s
= −12

m

s
 

 

Vremenski interval je zadan: ∆𝑡 = 6s 
 

Trebamo izračunati akceleraciju te koristimo formulu za akceleraciju 𝑎 =
∆௩

∆௧
 i dobivamo: 

𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

−12
m
s

6s
= −2

m

sଶ
 

 
DRUGI NAČIN: raspišemo formulu, upišemo zadane podatke te izračunamo ovako: 
 

𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

𝑣ଶ − 𝑣ଵ

∆𝑡
=

12
m
s

− 24
m
s

6s
=

−12
m
s

6s
= −2

m

sଶ
 

 
 

Akceleracija automobila je −2
୫

ୱమ
  . To znači da automobil usporava. 

 

3. Zadatak: Automobil u vremenskom intervalu od 7 sekundi promijeni svoju brzinu sa 22
s

m
 

na 15
s

m
. Kolika je akceleracija tog automobila? (Rj: 𝑎 = −1

୫

ୱమ
) 

 
4. Zadatak: Tijekom vremena od 9 sekundi automobil usporava od početne brzine 90

୩୫

୦
 

na 65
୩୫

୦
. Kolika je akceleracija tog automobila?  (Uputa: brzine izraziti u metrima u 

sekundi Rj: 𝑎 = −0,77
୫

ୱమ
) 


